

同心战“疫” 共促发展

——我市税企恳谈会活动侧记

本报记者 卢婷



群芳吐艳竞媲美 姹紫嫣红满园春

4月5日，春光明媚，碧空如洗，市区汾河公园各色花儿争奇斗艳。粉色的樱花、黄色的连翘、白色的梨花，还有许多叫不上名字的鲜花也开得格外鲜艳，放眼望去公园内一片片、一排排五颜六色煞是诱人。游园的人们争相拍照留念。

在一片连翘花前，几位中年妇女排成各种造型拍起了抖音；一位年轻母亲抱着孩子来到樱花前，把孩子托举到头顶，取景留念，孩子开心地发出咯咯的笑声，感染了周围的游客；一位中年男子将坐在轮椅上大爷推到小桥边，一边拿出手机一边嘴里不停地说着：“看这边，笑一笑”，老人饱经沧桑的脸上露出幸福的笑容。

东侧广场上，有许多人领着孩子放风筝。抬头望去，湛蓝的天空下，各种造型的风筝随风飞舞，让人不由唱起那首歌：又是一年三月三，风筝飞满天，牵着我的思念和梦幻，走回到童年。记得那年三月三，一夜难合眼，望着墙角糊好的风筝，不觉亮了天……

人在画中游，处处有美景，我们的生活多么美好。

—— 柴云祥

孩童骑电动 危险 家长安然坐 不该

3月30日，记者在市区汾河公园润园附近看到，一名不到10岁的小男孩驾驶着电动自行车，并载着一名成年男性晃悠悠地从公园小路行过。当时公园内游客稀少，但看着小男孩费力驾驶的样子，不禁让记者捏起一把冷汗，“家长心也太大了。”

“让这么小的孩子骑电动车，还载着大人，这家长也太不负责任了。”过往路人谴责道，公园内虽然没有机动车，但游客不少，孩子太小，稍不注意就可能摔倒或者撞了人，这也太不应该了。

不可否认，电动车这一交通工具省时省力，但也因车速过快引发了不少悲剧。同时，《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》明确规定，驾驶电动车必须年满16周岁。

在此，记者呼吁各位家长，为了孩子的安全，要加强交通安全教育，不要让未到年龄的孩子骑车上路，以避免悲剧的发生。

—— 刘超

下水道异味重 原是乱倒在作祟

“每次从这个路口经过，远远就能闻到一股臭味，真的太倒胃口了。”近日，家住市区体育南路的刘女士致电本报称，她每天上班途经体育南路丁字路口西北角时都能闻到一股令人作呕的臭味，无奈之下，只好从马路对面绕行通过。

刘女士介绍，这里紧挨学校，周围的快餐小饭馆比较多，也不知道是不是因为这个原因，人行道的地面上时常是油腻的，下水道口飘出臭味，卫生状况很不理想。

“有一天晚上我外出遛弯时，在马路对面远远看到下水道口有倒下的泔水痕迹，你说这不臭才怪呢。”刘女士气愤地说，“眼下我们的城市正在开展‘靓城提质’活动，很多地方的形象和环境都有了大的改观，然而这一成果的取得，不能只靠有关部门的整治来达成，更应是全民提高思想认识。只有大家都有所作为了，我们的城市形象和环境才会实现真正意义上改观。”

—— 卢婷

办税春风行动，集中推出4个方面24条措施，减少办税环节，压缩办税时间，减轻纳税人负担，全力优化税收营商环境。下一步，将在全市每个办税服务厅建一个电子税务局自助区，在每个县建一个24小时自助办税厅，大力推广“非接触式”办税缴费服务，全面落实各项疫情防控措施，全天推广电子税务局移动端APP，方便纳税人随时随地掌上办税，同时，加大税邮合作，推广“网上申请 邮寄发票”服务；进一步优化现场办税服务，加强导税服务，推行双向预约办、错峰办、容缺办等服务；全面落实税收优惠政策，支持各类企业尽快复工复产，帮助企业纾困解难，共同努力，助力企业走上复产发展“快车道”，促进临汾经济高质量发展。”

据了解，宣传月期间，税务部门将充分利用广播、电视、网站、微信公众号等多种媒体，利用全市公交车、出租车、各大商场大屏幕、办税大厅、公告栏、报纸杂志、新媒体等载体，深入开展税法政策宣传。同时，聚焦纳税人关心的涉税痛点、难点，积极利用纳税人微信群、QQ群开展线上政策辅导，提供精准服务。

税务时空

困难时刻，还依然温暖着我们，针对小微企业出台多种利好政策，我们有信心渡过难关。”

恳谈会上，税务干部与纳税人代表围绕助力企业复工复产相关措施与政策开展了热烈交流，各企业代表结合企业实际，提出相关问题与建议，与会税务业务骨干对相关涉税问题进行现场解答，对相关建议进行反馈。据初步统计，今年4月是第29个税收宣传月，主题是“减税降费优服务 助复产促发展”，目的就是落实税费优惠政策、优化办税缴费服务、激发市场活力、营造优秀营商环境，用行动助力企业复工复产、促进经济社会发展。

市税务局党委委员、总经济师董秋建现场表示，税务部门将推出一系列的服务措施，最大限度地方便广大纳税人办税。

董秋建说：“我们会深入开展便民

他们解决难题。

高勇俊说：“税务局对出口退税企业的申报退税时间继续压缩，由原来的7天左右缩减到两天，及时准确的退税，缓解了企业资金困难的压力。对出口企业结束上年度出口货物退税申报进行了更改，由原来的4月结束申报变更为无时间要求，完全考虑并解决了受疫情影响无法按期收齐货款及收齐单证的问题。还有非接触式、线上办税、开通预约办税的服务，更是为企业节省了办税流程。税务人员耐心辅导我们使用电子税务局，从此可以足不出户申报、缴税，省去了路上的奔波，节省了企业的办税时间，大幅降低了办税成本。”

临汾商务旅行社总经理张皓雷也坦言，今年旅游行业及相关的连锁行业“全军覆没”，但大家并没有因为损失怨天尤人，而是心系祖国，集资让境外的旅游领队买口罩带回国内捐赠。“国家

“我要特别感谢税务部门的关心、关怀、支持，让企业能够享受到很多实实在在的福利。”在谈及税务部门对企业的帮扶时，我市本土知名企业家、万佳福仓储超市董事长李龙飞有感而发。

李龙飞表示，去年自己经营的企业遇到前所未有的困难，税务部门的工作人员多次上门进行帮扶。“我也弄不清楚她是哪个分局的，只知道她叫王海霞，去年经常去我那里，为企业带来政策上的帮助。我特别感动她说过的一句话，‘哥，以前你红火着我不多打扰，现在你有困难了，我要多来，看看能不能提供些帮助。’这是多么让人温暖的一句话呀！”说到动情处，李龙飞多次擦去眼角的泪痕。

市税务局党委委员、副局长程立新在听了李龙飞的分享后，也深有感触地说道：“这个值得我们反思。以前，我们认为最少的打扰就是对企业最优的服

乡宁县

五家工业企业“小升规”

本报讯（通讯员 崔朝阳）近日，省统计部门公布了2019年全年主营业务收入首次达到2000万元以上并纳入统计部门联网直报的“小升规”工业企业名单，乡宁县5家企业榜上有名，市定培育“小升规”工业企业考核任务圆满完成。

据悉，此次步入“小升规”的5家企业分别是：乡宁县台头镇鸿达洗煤厂、乡宁县大宁鑫源工业洗煤厂、乡宁县浩洁精煤有限公司、临汾市万鹏实业有限公司和乡宁世厚承信商砼有限公司。2019年，上述企业完成营业收入34175万元，抵扣后上缴税金470万元，有力助推了县域经济发展。

近年来，该县按照“个转企、小升规、规范股、股上市”的发展路径，加快培育“小升规”企业，从政策、资金、措施、服务

等方面提供帮助，成立了以分管副县长为组长的服务人规企业领导组，拟定培育计划，因企施策，确保培育工作顺利进行。建立了县、乡领导和部门帮扶重点企业制度，切实帮助企业解决证照办理、项目备案、市场开拓、品牌建设等方面的困难问题。县中小企业服务中心对“小升规”培育企业进行跟踪监测，提供服务。聘请专家对企业负责人和业务人员进行专门培训，指导企业守法经营、规范管理。同时，积极为首次入规企业落实奖励资金。截至目前，该县有12家企业获得“小升规”奖励，到位资金420万元。其中：省级资金300万元，县级资金120万元。

县域经济

“疫情让我们更团结”

本报记者 刘超

“疫情防控让大家更像一家人了。”谈到亲历疫情阻击战的感受，尧都惠都村镇银行综合办公室主任兼营业部主任高桃桃感慨地说，“我们银行规定，现金一天消毒5次，柜台每办一笔业务消毒一次，公共座椅每天消毒3次，虽然消毒任务都已经责任到人，但是大家还是互相帮助一起消毒。这些细致的举动，让大家的心更近了。”

1月25日，大年初一，高桃桃一大早就来到办公室，拿起员工花名册，一个接一个地打起了电话，送新年祝福、了解健康状况、登记造册记录，全行人员的健康状况得到了全面统计。从这之后，高桃桃每天一次排查，或打电话关心问候，或前往营业网点见面，渐渐地大家相互之间的关心话语多了起来，工作氛围越发温馨。

要做好疫情防控，充足的防疫物资是关键。可如何备足防疫物资？高桃桃

发愁了。

就在此时，同事们伸出援助之手。“您好，咱们这有口罩、消毒液、一次性手套吗？”“口罩什么时候到，能到多少？我要预定。”……

春节期间，市区及市区周边各大药店不时出现高桃桃和同事们的的身影。“营业网点柜台的柜员们要与形形色色的人交流，客户有没有携带病毒，谁都不能确定。柜员的工作危险性太高了。”高桃桃感叹道，多亏了同事们的帮助，防疫物资准备得很充足，看着“全副武装”的柜员，她心里踏实多了。

谈到筹备防疫物资，高桃桃开起了玩笑，“一天几十个电话，药店更是跑了又跑，大家就齐心协力，抗击疫情。”

“疫情，虽然拉大了大家之间的距离，但让所有人的心连在一起。点滴的关爱和共同的努力，让我们这个团队更团结了。”高桃桃如是说。

“志愿服务让我迅速成长”

本报记者 卢婷

“一直被爱我们的人呵护成长，现在的我们长大了，换我们来保护大家。”23岁志愿者崔妹帆的一番话，道出许多90后志愿者的心声。

疫情之下，大学毕业刚刚步入社会的崔妹帆积极报名参加了尧都区志愿服务站，参与到防疫消杀工作中，并有幸录制了我市战“疫”歌曲MV。

像大多数年轻女孩一样，崔妹帆也是一个对香味情有独钟的女孩，最近一个时期，她爱上了一种特殊的味道。

“之前，84消毒水是刺鼻的味道，每每闻到都会绕开躲着走，但参加疫情消杀工作以来，84消毒水却是别样的味道。”

崔妹帆用醍醐灌顶、深感荣幸来形容当下闻到84消毒水味道时的感受，并直言：“那是安心的味道。”

采访中，多年来热衷于公益事业的

母亲董董在提及女儿时，欣慰地说道：“孩子在疫情期间参加了一些志愿服务后，我发现她身上的很多闪光点，有思想、有责任、有胆识。以前，总担心他们这一代人是娇生惯养大的，扛不住事儿，现在看来，年轻一代真是好样的！”

“我之前一直觉得志愿服务、雷锋精神离我们很远，但现在看来，只要愿意，我们都可以成为‘雷锋日记’里的角色。”崔妹帆说，“这次驰援湖北的4.2万多名医护人员中，有1.2万多名是跟我一样的90后年轻人。每次在报道中看到他们，在网上看到他们的故事时，我都特别感动，特别能理解他们，我相信那一刻，我们的心情是一样的，就是发自内心的觉得，我们身上得有当代年轻人该有的样子，那一份执着、努力、勇敢和不服输的傲气；那一份对亲人的守护，对家乡的热爱，对祖国的情怀。”

来自抗击疫情一线的报道



山西师范大学新校区位于我市河西新区，总占地2041亩，分两期实施。其中，一期工程总投资约38.9亿元，于2018年6月正式开工建设。截至目前，一期工程的基础处理全部完成，文科宿舍楼、文科食堂和马克思主义与政法学院主体结构已经完成。

图为施工人员正在加班加点，昼夜施工。

—— 柴云祥 摄



临汾燃气公司

多措并举加强消防安全

本报讯（记者 柴云祥）进入春季以来，农事活动和复工复产相继展开，“清明、五一”假日接踵而来，祭祀扫墓、生产作业、踏青郊游等各类野外用火现象大幅增加，诱发火灾的风险陡增，临汾燃气公司为进一步加强消防安全管理，防范火灾风险，筑牢安全防线，预防和减少火灾，采取五项举措确保消防安全形势持续平稳。

提高思想认识，狠抓责任落实。公司下发《通知》，要求公司各级进一步增强做好火灾防控工作的责任感、使命感和紧迫感，确保防疫和防火两手抓、两手硬、两不误。严格落实消防安全责任，把火灾防控目标量化分解，明确到部门，具体到人头，形成纵向到底、横向到边，全方位、无缝隙的防控机制，充分发挥点、线、面有机衔接的联防联控和群防群治功能和效应。

加强宣传教育，提升防火意识。公司各单位（部室）充分利用电子显示屏、互联网、手机短信、微信公众平台、QQ群、温馨提示、张贴告知等宣传形式，广泛开展消防安全宣传活动，普及法律知识和防火自救常识。

倡导文明祭祀，主抓绿色环保。教育引导大家采取敬献鲜花、绿化植树、网上寄语、踏青遥祭等绿色环保祭扫方式。

开展防火检查，消除火灾隐患。要求各单位（部室）组织开展一次全方位、全覆盖、无盲区、无死角的消防安全大检查，真正做到安全检查到位、隐患排查到位、问题整改到位、责任落实到位；深入开展清明火灾隐患检查，排查火灾隐患应急预案的制定和有效性；重点检查内容为看电气线路、开关等是否安全，用火、用电有无

在全国决胜疫情防控、有序推进复工复产的关键时期，近日，建行隰县支行举办了龙卡裕农通发卡暨开业仪式，这是继浮山支行开业之后，短短时间内，建行临汾分行又一新开业机构。

为加快支持地方经济发展步伐，建行临汾分行着眼全局发展，调整和优化网点布局，积极参与地方实体经济建设，全面落实普惠金融战略。这两个新机构的开业，将为当地人民提供特色化、差异化、多元化的综合金融服务。该行将以此为契机，全面深化金融服务，不断提升整体服务品质，以优异的成绩回报社会各界的厚爱。

—— 张永亮

建行临汾分行号召员工向临汾支援湖北医疗队学习

春暖花开，英雄归来。近日，临汾市第三批援鄂医疗队圆满完成救助任务，平安凯旋，建行临汾分行组织本部员工代表热烈欢迎英雄凯旋，向白衣战士表达崇高敬意。

为支援湖北疫情防控，三十多天前，在他们出征援助湖北之际，建行临汾分行领导赴市人民医院、市中心医院看望慰问了志愿湖北医护人员，表达了深化银医双方合作、支持医疗卫生事业的愿望，以实际行动体现建行的社会责任担当。该行要求广大员工以临汾援鄂医疗队为学习榜样，学习他们响应党和国家的号召，迎着风险、逆行而上的爱国主义精神，学习他们舍小家、为大家的无私奉献精

神，学习他们医者仁心、救死扶伤的崇高职业精神，并转化为敢于担当、爱岗敬业、勇于奉献、积极进取的拼搏精神，为实现全行高质量发展贡献自己力量。

—— 张永亮

红梅 帮您理财

建行红梅理财中心
咨询电话：0357-2088038
2990170